
  

 HORNOBENEŠOVSKÝ

    ZPRAVODAJ

  

 ročník XLIII.                Informační měsíčník města  č. 9/2015     www.hbenesov.cz                Zdarma

Tak to vidím já

Takový titulek si Vlastimil 
Habarta zvolil pro své glosy 
v Hornobenešovských lis-
tech. Byl součástí redakce, 
i když byl jen jeho dopiso-
vatelem. Vždy jsem jeho 
názory k zveřejnění vítal 
a mnoho čtenářů se ptalo 
předem: ,,Vlastík bude mít 
v novém vydání zase svůj 
sloupeček?“ Později zastával  
funkci redaktora v Hornobe-
nešovském zpravodaji.
V kanceláři a u něho doma 
jsme strávili spoustu času a 
debatovali o všem možném. 
Hodně jsme si povídali o his-
torii našeho města a také o 
tom, že by si Horní Benešov 
zasloužil mít opět své muze-
um. Sport spolu s muzikou 
byly jeho vášní. 

B L A C M O N S T E R S 
byla první beatová formace 

v Horním Benešově

O muzikantech vyprávěl 
vždy se zaujetím, vždyť 
založil několik kapel a 30 

let hrál na různých akcích. 
A těch historek co bylo, to by 
snad  vyšlo i na vydání kni-
hy. Málokdo ví, že byl i váš-
nivý sběratel brouků. Doma 
má pěkně seřazenou sbírku 
v několika kazetách. Udě-
lal jsem s ním také několik 
rozhovorů, které jsem otis-

kl v Hornobenešovských 
listech, protože jsem se 
domníval, že i tak může-
me občanům říct, kdo je a 
nebo byl Vlastik Habarta. 
Ano, byl to muž mnoha 
zájmů, ale především dob-
rý kamarád.
Vážení čtenáři, dovolte 

mi, abych Vlastíkovi vě-
noval několik řádků a otiskl 
jeho poslední publikovaný 
rozhovor. 
Všichni víme, že byl také 
kronikářem města. V minu-
losti jsem sním na toto téma 
udělal rozhovor a nyní vám 
ho předkládám, jako vzpo-
mínku. 

Něco o historii kronik
a kronikářů města

Vážený pane Habarto, je o 
tobě známo, že už dlouhou 
dobu zastáváš v našem městě 
post kronikáře města. Není 
jednoduché zaznamenávat 
veškeré události, které se 
udály. Můžeš čtenářům po-
psat, co má nyní obecně kro-
nika obsahovat, aby zazna-
menala pro další pokolení 
nejen ty nejdůležitější údaje?

Nejenom nyní ale vždy má 
být kronika věcná, pravdi-
vá a chronologicky seřaze-
ná. Do zápisu se zapisuje 
všechno podstatné, co se 
toho kterého roku týká. Naši 
kroniku začínám vždy poča-

sím, potom následuje oddíl o 
stavu obyvatelstva a činnost 
Městského úřadu. Dále je 
pojednáno školství, průmy-
sl, zemědělství, podnikání, 
sport, kultura, zásobování, 
pošta, lékárna, hasiči, poli-
cie a sdružení která ve městě 
pracují.

Jsi v pořadí třetí kronikář 
města od roku 1945. Prvním 
a významným kronikářem byl 
pan František V. Uvíra, kte-
rý přeložil starou německou 
kroniku do češtiny. Chtěl by 
jsi tuto dobu, z hlediska his-
torického, nějak okomento-
vat? 

Já jsem samozřejmě všechny 
tiskoviny, které se vážou k 
historii města měl v rukách 
a díky tomu, že zvládám i 
němčinu, jsem schopen si 
originály přečíst sám. Tím se 
stalo, že bylo možné najít i 
některé stati, které nebyly z 
nějakého důvodu přeloženy. 
Pan Uvíra vedl i Muzeum a 
osobně si pamatuji, jak při 
„šetrném zacházení s ex-
ponáty“ při jeho likvidaci u 
dveří Muzea brečel.

Druhým neméně významným 
kronikářem byl pan Jaroslav 
Droběna, který se stal kro-
nikářem města od roku 1959 
a tuto funkci zastával až do 
roku 1990. Pan Droběna 
byl velice aktivní kronikář. 
Z tvého vyprávění vím, že jsi 
byl jeho pozorným žákem. 
Můžeš tuto dobu popsat?

S panem Droběnou jsem se 
poznal velmi dobře. Já jsem 
ho oslovoval „Předku“ a on 
mi říkal „Bráško“. Rád jsem 
později u pivka poslouchal 

jeho vyprávění o historii a o 
životě vůbec. Pan Droběna 
byl velmi moudrý pán.  Před 
odchodem ze světa mi řekl 
jednu velkou moudrost, která 
se už vlastně naplňuje. Řekl: 
„Pamatuj, bráško, že není 
daleko doba, kdy se nejenom 
kronika bude dělat tak, jak se 
dělat má, a ne tak, jak se dě-
lat musí.“ 

Ty sám jsi funkci kronikáře 
převzal v roce 1990. Nebyl to 
lehký úkol převzít funkci po 
člověku, který byl vyhláše-
ný jakožto nejlepší kronikář 
okresu. Jaké byly tvé začát-
ky?

Pan Droběna zemřel v únoru 
1990 a jeho agendu jsem bě-
hem měsíce převzal. Nejprve 
jsem se musel se vším sezná-
mit, musel jsem si všechno 
urovnat v hlavě a hlavně 
jsem se nesměl té zodpověd-
nosti bát. Začátek pro mne 
nebyl určitě bez zádrhelů, ale 
protože jsem věděl o tvorbě 
zápisu prakticky všechno, 
nebyla nepřítomnost „před-
ka“ prakticky znát. Jinak 
máme jednu raritu – všichni 
tři jsme práci kronikáře zača-
li ve svých 41 letech.

Vlastíkovi bylo pouhých 
66 let. Jeho práce pro naše 
město je nedocenitelná, jak 
v oblasti sportu, historie, 
nebo kultury a jiných čin-
nosti. Vlastíku, děkuji ti za 
obě redakce. I přesto, že jsi 
odešel, zůstáváš stále mezi 
námi.

Za redakce Hornobenešov-
ských listů a Hornobenešov-
ský zpravodaj

Rudolf Grygar

Přesto, že jsi odešel do nebeských bran, ve 
vzpomínkách zůstáváš stále mezi námi
Vážení čtenáři. Nemám osobně rád loučení, obzvlášť, když se jedná o loučení poslední. Přesto mi dovolte vzpomenou a 

zároveň se rozloučit s naším rodákem Vlastíkem Habartou. Dlouho jsem přemýšlel, jak začít, co napsat. Nakonec jsem 
z v o l i l rozloučit se s Vlastíkem drobnou vzpomínkou z jeho mnohočetné činnosti.
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Dětský den 2015 – poděkování
V sobotu 13. 6. 2015 probíhala akce Den dětí, kterou pro Vás devátým rokem 
pořádala organizace PROFI TEAM LUHY. Začala v jednu hodinu po obědě 
a končila večerní zábavou pozdě po půlnoci. Program byl věnován hlavně 
dětem, kterých se sešlo mnoho. Své děti doprovázeli jejich rodiče, ale také 
babičky a dědečkové, kterým za jejich účast moc děkujeme. Pro děti byly 
připraveny různé soutěže, nafukovací atrakce, řetízkový kolotoč. Svou do-
vednost si mohly vyzkoušet jako malí hasiči nebo střelci. Za všechny jejich 
dovednosti byly odměněny sladkostmi, cukrovou vatou, medailemi a pořád-
nou dávkou zábavy. Samozřejmě nesmíme zapomenout na velké poděkování 
všem sponzorům, kteří přispěli, jak finančními prostředky, tak sladkostmi, 
věcnými dary. Také velké díky všem dobrovolníkům. Ještě jednou moc děku-
jeme za to, že naše děti měly v sobotu 13. 6. 2015 úsměv na tváři. 

S pozdravem PROFI TEAM LUHY

Nový včelařský rok
Včelařům začal nový včelařský rok, ten je podobný 
kalendářnímu roku, má ale o tři období víc. Začíná v 
období, kdy končí na polích žně, tzv. podletím. Pak 
nastupuje podzim, který je typický odkvětem posled-
ních nektarodárných a pylodárných rostlin. Zima je 
ve znamení včelího chomáče, předjaří prolety a prv-
ním pylem. 
Jaro je ve znamení bouřlivého rozvoje včelstva. V 
časném létě je nejvíce práce s množením včelstev a 
prvním medobraním. Plným létem vrcholí všechny 
práce ve včelařském roce.
Včelaři vytáčejí poslední med a připravují včely na 

nové období. Krmí je cukerným roztokem, účinně bo-
jují proti Varroáze, Moru včelího plodu, nemoci de-
formovaných křídel apod.
Tyto nemoci způsobily v loňském roce zásadní úhy-
ny, proto letos včelaři léčbu rozhodně nechtějí podce-
nit. Přispěním Města Horní Benešov mohli zakoupit 
léčiva a zapojit se do výzkumné studie Výzkumného 
ústavu včelařského, jejíž účelem je ověřování a zlep-
šování léčebných látek pro nemoci včel.

Zpracoval:  
Josef Monsport, jednatel ZO Horní Benešov

OSLAVY MĚSTA 
HORNÍ BENEŠOV 
Slavnosti našeho města se kona-
ly již na tradičním místě v areálu 
sportovišť na ulici Nerudové. Pro-
gram započal v pátek 26. 6. kon-
certem Hornobenešovské rockové 
kapely Maraton, kterým hostovala 
kapela Hobes.

V sobotu 27. 6. si mohli návštěv-
níci poslechnout hudební kape-
ly různorodých hudebních stylů. 
Country kavalerie ze Svobodných 
Heřmanic  - country muzika, JE-
LEN & Kateřina Marie Tichá - 
folk rock, pop-punková skupina 
Donaha z Bruntálu, Švihadlo z 
Mladé Boleslavi- reggae, Legendy 
se vrací – rockové hity.
Pro děti byly připraveny kolotoče, 
skákací hrad, trampolína, zábavný 
program s klauny, soutěže i malo-
vání na obličej. Nechyběl také vý-
běr z bohatého občerstvení a dob-
rá nálada.Oslavy završil nádherný 
ohňostroj a následná ,,rockotéka,,.

Děkujeme všem organizátorům 
i návštěvníkům za vytvoření pří-
jemné slavnostní atmosféry. 

Veronika Hudečková
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Včelaři obnovili 
genofond včel

Včelaři ZO Horní Bene-
šov, kteří měli zájem obnovit 
genofond svých včel, letos 
objednávali matečníky u 
chovatelů matek (např. p. 
Kolomý, p. Matela).

Hlavním důvodem bylo mít 
matku z ověřeného chovu 
určitých vlastností. Jedná se 
o včelu vhodnou pro farmo-
vý chov, využívající dobře 
všechny druhy snůšek, mír-
ná a současně dobře bránící 
svoje obydlí, dobře sedící 
na plástech, s malým sklo-
nem k rojení, dobře stavící 
dílo, tvořící málo voskových 
můstků, maximálně přizpů-
sobivá různému prostředí 
i různému způsobu chovu 
včetně různého úlového pro-
storu co do velikosti a uspo-
řádání (dvouprostorové vs. 
vícenástavkové úly), ukláda-
jící zásoby medu ve vrstvách 
(nástavcích), vzdušně víčku-
jící med, dobře přezimující, 
přiměřeně plodná, mající 
dlouhověké a výkonné včely, 
otužilá, odolná proti nemo-
cem, varroatolerantní.
 
Zpracoval: Josef Monsport, 
jednatel ZO Horní Benešov

Včelí matka

V polovině července se ko-
naly v Sýrárně u Veselé 

kozy velké farmářské trhy. V 
rámci populární akce Poznej 
svého farmáře se totiž mezi 
nejlepších třináct účastníků 
dostal i chovatel a výrobce 
kozích produktů pan Ivan 
Němeček z Horního Bene-
šova.  Jednalo se o prestižní 
projekt, který zaštítilo i mini-
sterstvo zemědělství a proto 
i tyto trhy přijel otevřít sám 
ministr zemědělství  pan Ju-
rečka se starostou města pa-
nem Blažkem.
Po zahájení této akce si moh-
li všichni návštěvníci nejen 
projít prostory farmy, ale 
mohli i ochutnat a nakoupit 
výrobky z kozích produktů a 
pobavit se při této nádherné 
akci.
Panu Němečkovi gratuluje-
me a doufáme, že se opět na 
takovýchto skvělých akcích 
potkáme.
                                                                                                                                             

V. Pečinka

O kozí sýr byl mezi návštěvníky velký zájem

Z leva - ministr zemědělství Marian Jurečka, starosta 
M.Blažek a chovatel I. Němeček, Foto: Rudolf Grygar

Okupace Československa 1968
Ještě než zde napíšu několik řádek o vstupu  „spřátelených vojsk“  do naší republiky, 

položme si otázku:  kolik mladých lidí dnes něco ví o srpnových dnech roku 1968? A 
odpověď je  – opravdu velmi málo. A přitom i toto patří do historie našeho národa, a děti by 
se o tom měly učit i ve školách. Tolik úvaha, a teď již pár faktů: 
V noci z úterý 20. srpna na 
středu 21. srpna 1968 začala 
invaze do Československa. 
První útočná vlna proběhla 
v ranních hodinách, kdy byla 
obsazena letiště, na která ná-
sledně začala přistávat trans-
portní letadla s vojenskými 
jednotkami. Vojska Varšav-
ské smlouvy obsadila jižní 
Slovensko, vstoupila také ze 
Sovětského svazu (Ukrajiny) 
pár kilometrů za hranice Slo-
venska, z Polska. Českoslo-
venská armáda měla od ini-
ciátorů rozkaz pustit vojska 
do země. Soukromé osoby 
začaly šířit zprávy o útoku 
jednotek Varšavské smlouvy. 
V ranních hodinách Česko-
slovenský rozhlas odvysílal 
Provolání Všemu lidu ČSSR 
a později i masakr civilistů 
na Vinohradské třídě. Kolem 
deváté ráno vysílání umlklo 
za zvuků střelby sovětské 
pěchoty. Rozhlas následně 
přešel do ilegality a od 11 
hodin pokračoval ve štafeto-
vém vysílání zpravodajství 
o situaci v zemi, kdy se stří-

davě hlásila utajená studia 
po celé zemi. Podařilo se 
obnovit i televizní vysílání 
z improvizovaných studií. V 
průběhu invaze bylo nasaze-
no do československých ulic 
přibližně 6 300 tanků, které 
byly následovány velkým 
počtem pozemních jednotek 
v odhadovaném počtu 200 
000 až 500 000 mužů. Ode 
dne vstupu vojsk na území 
Československa do konce 
roku zemřelo při střetech ci-
zích vojáků s civilisty a do-
pravních nehodách zavině-
ných okupačními vojsky 108 
Čechů a Slováků.Tolik fakta 
podle wikipedie.
A teď se podívejme i do naše-
ho města. I zde se vylepovaly 
plakáty, které posílaly sovět-
ské okupanty domů a disku-
tovalo se o situaci v Praze. 
Naštěstí to nebylo v našem 
městě tak vyhrocené, jako 
ve větších městech a větši-
nou zůstalo jen u těch plaká-
tů, které pár „ uvědomělých 
soudruhů „ hned strhávaly. 
Myslím si, že bychom si 

měli zapamatovat datum 21. 
srpna 1968 a připomínat ho 
i svým dětem. Tato okupace 
totiž trvala dlouhých 21 let 
a na tuto dobu zde byl zákaz 
nejen svobodného slova, ale 
i jakýchkoliv akcí pro zlep-
šení situace v naší republice.

Jistě se zde najde i pár lidí, 
kteří nebudou s mými názory 
souhlasit, ale i přesto si mys-
lím, že i tuto historii bychom 
si měli stále připomínat.
                                                                                                                    

Vladislav Pečinka

Plakát z Horního Benešova

Prodejna Tuty Horní 
Benešov rozšířila a 

nově nabízí prodej masa 
a uzenin  Těšínských ja-
tek, za výhodné ceny. V 
nabídce kuřecí, vepřové 
,hovězí, krůtí maso, kar-
benátková směs aj. Kaž-
dý víkend SUPER cena u 
dvou vybraných výrobků 
masa a uzenin. Prodej 
zahájen 2.9.2015, spoje-
ný s ochutnávkou nové-
ho sortimentu. Všechny 
Vás srdečně zveme k 
nahlédnutí i k nákupu.
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Oprava pomníku obětem 1. světové 
války v Horním Benešově

V červenci letošního roku 
byly zahájeny stavební 

práce na památníku obětem 1. 
světové války, který se nachází 
v areálu kostela sv. Kateřiny. 
Na objektu bylo prozatím pro-
vedeno: hrubé očištění vnitř-
ních a vnějších stěn, oprava 
krovu, výměna střešní krytiny 
a okapového systému, oprava 
části ohradní zdi navazující na 
památník (omítka stěn a opra-
va hlavy zdí). Po demontáži 
lešení budou probíhat další 
práce na opravách stěn a kopu-
le. Závěrem budou provedeny 
odborné restaurátorské práce 
na plastice chlapce a nápisech 
se jmény padlých vojáků. Do-
plněno bude také chybějící 
zábradlí včetně zdobných vý-
plní. Následovat bude oprava 
schodiště a odvodnění objek-
tu. Celá oprava pomníku bude 
dokončena do 31.10.2015. 
Tato akce s reg. č. 
107D191001502 je spolufinancována ministerstvem obrany v 
rámci dotačního titulu „Zachování a obnova historických hod-
not“. 

Michaela Mecová, Miroslav Petr

Zákaz podomního a pochůzkového 
prodeje v Horním Benešově

Opakovaně chceme upozornit spoluobčany, že zákaz podo-
mního a pochůzkového prodeje v Horním Benešově je sou-

částí Nařízení města č. 1/2013 – TRŽNÍ ŘÁD platný pro  územní 
obvod Města Horního Benešova, kde v ČL.8 se na území našeho 
města zakazuje podomní prodej a pochůzkový prodej bez pro-
dejního zařízení. Našim cílem  je ochránit obyvatele, zejména 
seniory, od nepříjemných až agresivních praktik prodejců ener-
gií, domácích spotřebičů a dalších produktů. Chytit podomního 
prodejce při činu je velmi složité, stejně tak prokázat firmám, že 
se dopustily nátlaku na Vás spotřebitele. Obecně je problém s 
tím, zjistit zda Vám byly při podpisu smlouvy poskytnuty všech-
ny relevantní informace řádným způsobem. Pokud uzavřete 
smlouvu mimo „prostory obvyklé k podnikání“, tedy typicky 
mimo provozovnu, můžete od ní do čtrnácti dnů odstoupit bez 
udání důvodu.  Prodejcům jako fyzickým osobám hrozí pokuta 
až 30 tisíc korun, firmám až 200 tisíc korun.  Na základě poskyt-
nutých informací je už jenom na Vašem rozhodnutí jak budete 
s prodejcem jednat. Máte také možnost kontaktovat policii ČR.
                                             Anna Kocourková, referent soc.věcí

KROMĚŘÍŽ - KOTOJEDY
www.jimi-tore.cz

Nabízíme spolehlivou pojistku pro vaše zdraví. Spolupracujeme s více než 25 000 lékaři  
a zdravotnickými zařízeními po celé ČR. Jsme otevřeni pro všechny, kdo stojí zejména  
o kvalitní zdravotní pojištění. Hradíme i tu nejmodernější a nejdražší zdravotní péči.
Nabízíme spoustu zajímavých a výhodných bonusů pro celou vaši rodinu. 

Přidejte se k ZP MV ČR

Nestihli jste letos přestoupit ke Zdravotní pojišťovně 
ministerstva vnitra ČR?  
Nevadí. Máme tu pro vás ještě jeden dárek v podo-
bě nového přepojišťovacího termínu k 30. 9. 2015.  

Neváhejte a přidejte se k nám!

Proč se přihlásit k největší zaměstnanecké pojišťovně v ČR?

infolinka 844 211 211

NOVINKA

Registrovat se můžete snadno a rychle na kterékoliv  
pobočce ZP MV ČR nebo online na www.211.cz

Nový  přestupní termín k 30. 9. 2015
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Pacienti klimkovických lázní budou 
trénovat i mozek
Jako projektant byl Martin velmi ceněný, ve firmě měl pověst mimořádně 
schopného. V pětačtyřiceti měl pocit, že má celý život ještě před sebou. 
Cévní mozková příhoda ho postihla, když hrál s kamarády volejbal. 
Zkolaboval, odvezla ho rychlá. Ochrnutí pravé poloviny těla nebylo nijak 
fatální, rehabilitace, které záhy následovaly, mu dost pomohly. Ale ne zcela. 
Po návratu do práce budily jeho výkony rozpaky, až dostal výpověď. Už prostě 
nedokázal souvisle přemýšlet v potřebných souvislostech.  Marek je zatrpklý, 
jeho stav se v určité chvíli přestal zlepšovat, on sám ztratil tah na branku, začal 
být apatický. „Pravdou je, že mozková mrtvice postihuje čím dál mladší lidi, 
ani děti nejsou výjimkou. Pokud jde o lidi v produktivním věku, bývá to pro ně 
opravdu velký zásah do života,“ říká primář Sanatorií Klimkovice Tomáš 
Bauko. Trénovat paměť nebo rozpoznávací funkce by takoví pacienti měli 
daleko intenzivněji. Podobně jako mozková mrtvice přitom mohou do života 
zasáhnout i jiná onemocnění nebo úrazy mozku.

Proto Sanatoria Klimkovice v srpnu otevírají specializované kognitivní 
centrum vybavené počítači se sofistikovanými programy umožňujícími 
trénink mozku dle potřeb, stavu a úrovně pacienta. Přitom v základním, 
finančně náročném vybavení je dokonce počítač se software, který 
umožňuje trénink mozkových funkcí dokonce i u lidí, kteří vůbec nejsou 
schopni viditelné zpětné vazby, nijak nekomunikují. V případě potřeby se 
pacientovi může individuálně věnovat psycholog, který s ním mimo jiné 
probere i jeho další možnosti, nebo ho pošle do profesní poradny. „Ideální 
je, když se k fyzické rehabilitaci u lidí s postižením mozku přidá i kognitivní 
trénink, terapie s psychologem a mnohdy také speciální logopedie. To vše 
teď v našem centru nabízíme, takže se klientům v Sanatoriích Klimkovice 
dostává skutečně komplexní péče,“ vysvětlila vedoucí lékařka nového 
centra Lenka Dzidová.

Naše obec recyklací elektrospotřebičů 
výrazně ulevila životnímu prostředí

Loni občané odevzdali k recyklaci 9 televizí, 1 monitor a 114 kg 
drobného elektra

Snaha obyvatel obce recyklovat staré a nepoužívané elektrospotře-
biče se již několik let vyplácí. Naše obec obdržela certifikát vypo-
vídající nejen o přínosech třídění televizí a počítačových monitorů, 
ale také o velkém významu sběru drobných spotřebičů, jako jsou 
mobilní telefony. Díky environmentálnímu vyúčtování společnosti 
ASEKOL můžeme nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické energie, 
ropy, uhlí, primárních surovin či vody jsme díky recyklaci vyslou-
žilého elektra ušetřili ekosystém Země. Víme také, o jaké množství 
jsme snížili produkci skleníkových plynů CO2 nebo nebezpečného 
odpadu. Informace vycházejí ze studií neziskové společnosti ASE-
KOL, která s obcí dlouhodobě spolupracuje na recyklaci vytřídě-
ných elektrozařízení.
Z Certifikátu Environmentálního vyúčtování společnosti ASEKOL 
vyplývá, že občané naší obce v loňském roce vytřídili 9 televizí, 1 
monitor a 114 kg drobných spotřebičů. Tím jsme uspořili 4,20 MWh 
elektřiny, 222,54 litrů ropy, 17,67 m3 vody a 0,14 tun primárních 
surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů o 0,9 tun CO2 
ekv., a produkci nebezpečných odpadů o 3,48tun.

Studie LCA posuzuje systém zpětného odběru CRT televizorů, počí-
tačových monitorů a drobného elektrozařízení. Hodnotí jejich sběr, 
dopravu a zpracování až do okamžiku finální recyklace jednotli-
vých frakcí vyřazených spotřebičů do nového produktu. Pro každou 
frakci byly vyčísleny dopady na životní prostředí. Výsledky studie 
jsou prezentovány jako spotřeba energie, surovin, emise do ovzduší, 
vody a produkce odpadu. Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr 
elektrozařízení jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech.
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Tříděním baterií a akumulátorů 
chráníme především sami sebe 
Vybité baterie a akumulátory obsahují škodlivé látky, zejmé-

na těžké kovy, a i přes své malé rozměry mohou napáchat v 
přírodě výrazné škody. Když vyhodíme baterie do odpadkového 
koše, nejčastěji skončí na skládce. Zde mohou po čase znečistit 
půdu a spodní nebo povrchové vody. Pokud se dostanou s dalším 
komunálním odpadem do spalovny, znečišťují zase ovzduší. Bylo 
dokázáno, že těžké kovy obsažené v bateriích mají škodlivý vliv 
také na lidské zdraví.
Správným tříděním baterií napomáháme k jejich recyklaci. Čím 
více vybitých baterií se dostane do recyklačního procesu, tím 
méně přírodních zdrojů je nutno vytěžit k výrobě nových. Zdra-
ví nebezpečné materiály, které mnohé baterie obsahují, se podaří 
prostřednictvím recyklace zachytit. Z jedné tuny baterií lze při-
tom recyklací znovu získat až 167 kg oceli, 210 kg zinku, 205 
kg manganu a přibližně 15 kg niklu a mědi. Věděli jste, že zinek 
z deseti kilogramů baterií poslouží k výrobě mosazi pro jeden 
saxofon? 
Ročně se v České republice vytřídí přes 1 000 tun použitých bate-
rií a akumulátorů, což odpovídá hmotnosti přibližně 366 sloních 
samcům. Zdá se vám to hodně? Toto množství však představuje 
pouze třetinu všech dodaných baterií na trh.
Třiďte z pohodlí svého domova
Z průzkumu společnosti Recyklohraní o.p.s. vyšlo najevo, že průměrná česká rodina má doma 49 baterií, z toho 8 použitých. 
V západní Evropě není výjimkou i 115 přenosných baterií v jedné domácnosti. Nejvíce baterií se nachází v kuchyních a skla-
dovacích prostorách.  
Třídění baterií je přitom snadné. Stačí je pravidelně odkládat a čas od času odnést na jedno ze sběrných míst. S tříděním bateirí 
vám pomůže sběrná krabička ECOCHEESE, kterou si můžete zdarma objednat na webové stránce www.ecocheese.cz. V rám-
ci České republiky vám bude doručena  přímo do schránky. Vybírat lze ze tří standardních barevných variant - modré, růžové 
a zelené. Pro rok 2015 je navíc v nabídce také limitovaná edice s vodním motivem. V českých domácnostech je těchto boxů 
již více než 120 tisíc a i díky nim počet zpětně odebraných baterií v ČR každoročně roste. Občané města Horního Benešova si 
mohou sběrné krabičky ECOCHEESE vyzvednout na Městském úřadě, odbor životního prostředí, kancelář č. 12.
Sběrná místa jsou blíž, než si myslíte
Použité baterie lze bezplatně odevzdat ve všech prodejnách, které v rámci svého sortimentu prodávají přenosné baterie. Pro-
dejci jsou povinni od vás baterie převzít bez ohledu na jejich značku, velikost, množství či místo nákupu. Baterie lze odevzdá-
vat také ve sběrných dvorech, na školách, úřadech a v některých firmách. Město Horní Benešov má sběrnou nádobu umístě-
nou na Městském úřadě v mezipatře. Aktuální seznam všech sběrných míst a další informace naleznete na www.ecobat.cz.

Provozovatelem 

projektu ECOCHEESE
je společnost Ecobat
 

www.ecobat.cz 

www.ecocheese.cz 

staňte se naším fanouškem 

vybité baterie do koše nepatří vybité baterie sbírej a recykluj s námi

ELEKTROWIN a.s. 

Michelská 300/60, 140 00 Praha 4, tel.: 241 091 835
e-mail: info@elektrowin.cz, www.elektrowin.cz

NEHLEDEJTE
v tom žádnou vědu!

Najděte ve svém okolí červený kontejner, 

tam můžete odložit vysloužilé drobné 

elektrospotřebiče!
Soutěž je studnicí rad a inspirace pro šíření myšlenky 
kompostování, které patří k modernímu životnímu stylu. 
Vždyť navracení biomateriálu do půdy je blahodárné pro 
domácnosti a zahrádky i pro celou planetu. Věděli jste 
například, že kompostováním můžeme půdě nejen 
dodávat živiny, ale také účinně předcházet erozi, 
ničivému suchu i povodním? Degradace půd je 
bohužel celosvětový trend. OSN proto vyhlásila rok 2015 
Mezinárodním rokem půd.

EXTRÉMNÍ SUCHA I DEŠTĚ
V půdě ubývá organická hmota, která je důležitá pro zadržování vody.  
Bez odparu vody z půdy dochází k přehřívání krajiny a k extrémním klimatickým jevům.

MŮŽEME TO ZMĚNIT
Směsný odpad obsahuje na 48 % biomateriálu, tedy zbytků z kuchyně nebo ze zahrady, které zbytečně končí na skládkách. Přitom jej lze 
kompostováním přeměnit na kvalitní kompost s vysokým obsahem humusu.  Půda s nasáklým humusem má dostatek vody, která se 

odpařuje. Díky tomu dochází k ochlazování povrchu půdy, stejně jako ve výparníku v lednici. Povrch země 
si tak udržuje příjemnou teplotu okolo 20–24 °C. 

ZAČNĚTE JEŠTĚ DNES
Pokud již kompostujete nebo jste s kompostováním právě začali, můžete se 

do 30. 11. 2015 přihlásit do soutěže MISS KOMPOST. Získáte šanci vyhrát skvělé 
ceny a zároveň se zapíšete do unikátní galerie kompostů. 
Každý z nás může pomoci zmírnit nepříznivé dopady klimatických změn. 
Začněme v domácnostech, ve firmách či ve školách třídit a sbírat biomateriál. 

Začněme jej kompostovat a navracet do půdy. Využití najde i na balkonech, 
terasách nebo střechách, které pomůže ozelenit a poskytne tak příjemně vlahý 

prostor pro život. Kromě zásluh na zlepšení životního prostředí má nyní každý šanci 
získat výhru v soutěži MISS KOMPOST.

IX. ročník celonárodní soutěže

PŘIHLASTE  SVŮJ KOMPOSTA VYHRAJTE SKVĚLOU 
ZAHRADNÍ TECHNIKUOD FIRMY BOSCHV CELKOVÉ HODNOTĚ 100 000 KčA POUKAZY NA CHYTRÝ 

NÁKUP V OBCHODĚwww.ekonakup.cz 

Mediální partner: Partneři:

w w w.misskompost.cz

Finanční podpora od dárců nám umožnuje na www.kompostuj.cz poskytovat informace o třídění biomateriálu, kompostování a provozovat 
kompostovací poradnu 100 % zdarma. Přispívat můžete na bankovní účet 2200296634/2010, na info@ekodomov.cz si vyžádejte potvrzení o daru. Děkujeme.
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Zásahy jednotky sboru dobrovolných hasičů obce 
Horní Benešov v měsíci červenci 2015 

   Jednotka sboru dobrovolných hasičů Města Horní Benešov zasahovala v měsíci červenci 
celkem u 17 událostí: 

 
2.7. Technická pomoc spolupráce se složkami IZS – pátraní po osobě - 
Lichnov 

5.7. Dopravní nehoda předlékařská pomoc – nehoda motorkář– Bílčice  

6.7. Technická pomoc  - odstranění nebezpečných stavů – kanalizace - Horní 
Benešov  
 
20.7. Požár lesní porost – požár lesa - Mikolajice  

20.7. Technická pomoc - odstranění nebezpečných stavů – nebezpečný 
strom – Horní Benešov 

24.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

24.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

24.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

25.7. Technická pomoc  náhrada nefunkčního zařízení – Horní Benešov  

25.7. Technická pomoc  náhrada nefunkčního zařízení – Sosnová 

25.7. Technická pomoc  náhrada nefunkčního zařízení – Horní Benešov 

25.7. Technická pomoc  náhrada nefunkčního zařízení – Horní Benešov 

30.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Svobodné Heřmanice 

31.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

31.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

31.7. Technická pomoc  likvidace hmyzu – Staré Heřminovy 

20.7. Požár nízké budovy – Horní Benešov  
        JSDHO Horní Benešov 
         Josef Monsport 
 

Foto: Hasiči Hormí Benešov
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Co se událo, co se děje, a na co se 
v Informačním centru a městské knihovně 

můžeme ještě těšit
Událo se

Jiří Fixl – Ilustrace (galerie)

Tato pestrá putovní výstava grafika, ilustrátora a výtvarníka pana Jiřího Fixla zdobila naši galerii od 16. - 31. července. Vý-
stava obsahovala ilustrace z knih pro děti a mládež. Některé z nich najdete i v naší knihovně.

Malta- můj druhý domov

3. srpna jsme v ICaMK již podruhé přivítali rodačku Horního Benešova paní Lud-
milu Kucharikovou. 

V minulém roce nás paní Ludmila seznámila se vzdálenou Zambií, vnitrozem-
ským státem jižní Afriky, ve které požila krásné chvíle v rodinném kruhu své 
dcery. 

Letos nám přiblížila život na nádherné ostrovní zemi ve Středozemním moři – na 
Maltě. Jelikož zde paní Ludmila prožila již polovinu svého života, mohla nám 
barvitě o svém druhém domově vyprávět.

Šárka Quisová – obrazy (galerie)

Výstava optimistické a živelné malířky z Opavy, paní Šárky Quisové, byla verni-
sáží zahájena 10. srpna. 

Skvostné obrazy věnované především zátiší s květinami a přírodním scenériím 
malované akvarelem, pastelem či olejem jste mohli shlédnout do 31. srpna. 

O kulturní doprovod se postarala svým zpěvem sl. Zdeňka Kotková, kterou ve hře 
na kytaru doprovodila paní učitelka hudby Lenka Lebedová. 

                             

Právě probíhá soutěž:
 

5. ročník soutěže s názvem Horní Benešov – pěkné město s tematickým zaměřením pro rok 2015 „CELKOVÝ VZHLED 
DOMU A JEHO OKOLÍ “

Podmínky soutěže:
*  Fotografie odevzdávejte do 15. září v IC a městské knihovně, popřípadě posílejte e-mailem na adresu infohb@seznam.cz.
*  Na požádání vedoucí ICaMK Veroniky Hudečkové je možné váš dům vyfotografovat. Tel.: 702 131 103
*  Fotografie budou následně vystaveny v IC a městské knihovně a hodnoceny veřejností.
Hlavní cena: 2.000,- Kč formou poukázky k nákupu zboží dle vlastního výběru ze sortimentu firmy STAVEBNINY MIKŠÍK 
– sponzor soutěže.

 Na co se můžeme těšit?
3. 9. proběhne v galerii Informačního centra a městské knihov-
ny slavnostní otevření výstavy sl. Michaely Halásové alias 
Rosemary-Photography s názvem JSEM. Výstava potrvá od 
3. -11. 9. 2015

14. - 22. 9. předvede své fotografické umění sl. Michaela Ben-
čová alias Mischievous Yuuki"s photos and another art-like 
affairs.

Třetí výstava fotografií sl. Elišky Sintové alias Eidží-Photo-
graphy započne 24. 9. a bude ji možné shlédnout do 3. 10. 
2015.
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Historie hornictví v Horním Benešově (3)
Listina o povýšení Benešova na svobodné horní město se datu-

je dnem 26. května 1590, ale zachovala se i listina z 10. září 
1589, vystavená starostou, radou a obcí Benešovem, na které je 
renesanční razítko města Benešova s nápisem („Sigill civitatis me-
tallicae Bennisch“) „pečeť horního města Benešova“, což předsta-
vuje spor představených obce.
V listině o povýšení Benešova na svobodné horní město se praví, 
že opuštěné doly se opět uvádějí do provozu a že se tam usazují 
markraběcí úředníci a poddaní jako majitelé. Otevřeli opět doly a 
přinesli vzorky a při těžení nechyběl ani sám markrabě. Aby se v 
Benešově a okolí, ale i na jiných místech s rudnými doly usadili 
lidé, byly vydány tyto svobody:

1. Povoluje se všem horníkům hledati rudu na všech místech, doly volně otvírati a těžili rudu dle důlního řádu. Sůl je 
knížecí výhradou.

2. Veškeré zboží, přivážené na trh a doly, se osvobozuje od cla na 10 let.

3. Všichni obyvatelé Benešova mají právo vařiti pivo o prodávati jakékoliv nápoje i na dolech, a to bez jakýchkoliv 
poplatků. Nesmí se předražovat.

4. Získá-li kdokoliv majetek podléhající poplatkům, zůstávají tyto nezměněné i nadále.

5. Všichni občané mohou provozovat jakákoliv řemesla.

6. Do služby vojenské budou povoláni občané jen tenkráte, půjde-li o ohrožení bezpečnosti knížectví.

7. Veškeré výdělky a majetky zůstávají nedotčeny. Dluhy musí býti placeny. Zločinci se na doly nepřijímají.

8. Každý může volně nakládati se svým majetkem. Zemře-li někdo bez závěti, dědí majetek příbuzní.

9. Hádky a sváry na dolech urovnává důlní mistr.

10. Nadřízené úřady musejí chrániti občany v každém směru.

11. Hádky a sváry na dolech urovnává důlní mistr. Hádky mimo doly knížecí soudce. Nad těmito stojí vrchnost a její 
hrdelní soud.

12. Dřevo na doly, pestovny, domy atd. je zdarma v knížecích lesích/palivové dříví se platí. Každý cech musí odevzdat 
dva podíly dřeva knížeti.

13. Vody se může volně používat. Honitba, střílení zvěře, chytání ptáků a lovení ryb se zakazuje.

14. Používání všech cest k jakýmkoliv účelům se zaručuje.

15. Povolují se sobotní trhy, zboží zůstává volné a bez daní.

16. Každý těžař je na dobu 4 let osvobozen od desátku, od počátku těžení. Majitelé, vzhledem k velkým provozním 
nákladům, jsou osvobozeni po dobu 10 let. Zlato a stříbro odevzdá se do Krnova a budou proplaceny dle kvality.

17. K většímu podnícení ve vyhledávání a těžení rud budou vyplaceny zvláštní odměny z knížecí pokladny, a to:
obsahuje-li 1 q rudy 1 lot stříbra — 1/2 zlatého
a postupně až do 20 zlatých odměny, obsahuje-li 1 marka rudy 4 loty zlata.

18. Železo vzhledem k nedostatku dřeva se těžit nebude. Na pozemcích šlechty se však těžit může dle platného řádu.

19. Ke stavbě domu bude každému určeno místo zdarma. Za pozemek na zahrádku nutno zaplatit, ovšem malou sumu. 
Aby se dřeva určeného na stavbu domů nezneužilo k jinému účelu, dohlédnou úředníci.

20. Všichni občané a poddaní z Benešova, jakož i těžaři tuzemští i z ciziny, musejí (doslova je tu napsáno musejí) podle 
svého majetku spolubudovati doly. Odmítne-li někdo, ztrácí svobodu a může být potrestán.

Bohužel není známo nic o tom, jak se tento důlní řád uplatnil. Je známo jen razítko s nápisem: „Berckstadt Bennis“, 
které je na listině, která pochází z roku 1607.

Připravil Rudolf Grygar, zdroj: www.zdarbuh.cz, Ing. Radovan Kukutsch, Ph.D.

Ilustrační kresba
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 Společenská rubrika

Jubilanti září 2015

	
Filip	                  Karel
Halásová	      Věra
Kavan	      Vlastimil
Kocourková	       Anna
Kopčová	       Radmila
Kretová	       Věra
Lukášová	       Vlasta
Michna	       Drahomír
Ráb	                   Zdeněk
Schuster	       František
Slíva	                  Josef
Slučiak	       Ján
Strmiska	       Jaroslav
Šlapáková	       Alžběta
Valenta	       Jaromír
Vaňková	       Marie
Glogarová	       Drahomíra
Kartašová	       Mária
Kratochvílová    Hildegarda
Lefká	       Ludmila

ROZLOUČILI JSME SE

  Miková               Božena
  Kovář                 Oldřich
  Kocourková       Ludmila
  Habarta              Vlastimil
  Endlová              Božena

Dne 12. září 2015 se dožívá 
pan Zdeněk Ráb 70 let. 

 
K tomu krásnému jubileu mu pře-
jeme: 
 
,,Za hlavu hoď, co milé není, 
a rázem se v Tvém životě vše změ-
ní. 
Přejeme řadu let, ať ještě můžeš sla-
vit, s rodinou a kamarády srdečně 
se bavit. 
Být smutný je na – prostě na nic, 
Ty máš každopádně na víc.“ 
 
Vše jen to nejlepší Ti přejí: 
Manželka Jana, dcera Jana a syn 
Henri s rodinami 

BLAHOPŘÁNÍ

Letošní školní rok za-
končil taneční krou-

žek Country Dance 
MONTANA soustředě-
ním pro své členy v Níz-
kých Tatrách. Soustředění 
se konalo v červnu 2015 
v obci  Demänová v Níz-
kých Tatrách. 
Počasí nám přálo, celý 
pobyt byl bez deště, a 
tak jsme mohli plnými 
doušky vychutnat krásu 
zdejší přírody. Každý den 
jsme podnikali turistické 
výšlapy. Postupně jsme 
navštívili Liptovský Mi-
kuláš, prošli jsme Demä-
novskou dolinu, Vrbické 
pleso, Demänovské ledo-
vé jeskyně. Po hřebenech 
hor jsme sešli turistickou 
trasou z Jasné do Demä-
novské doliny – toto byla 
středně náročná  trasa, a 
je třeba pochválit všech-

ny děti,včetně těch úplně 
nejmenších – pětiletých, 
že vše zvládly perfektně 
a moc jsme si to vše uži-
li. Výhledy na krajinu z 
rozhledny na Jasné byly 
úžasné. Také jsme navští-
vili nejstrmější bobovou 
dráhu na Slovensku „Žiar-
ce“. Perfektní adrenalino-
vý zážitek.  
Kromě pobytu v přírodě si 

děti také na pensionu, kde 
jsme byli ubytováni, užily 
každý den vnitřní i ven-
kovní vyhřívaný bazén, 
vířivku a trampolíny. Děti 
relaxovaly jak to jen šlo, 
a byly, jak se říká, „malí 
nezmaři”. Všem rodičům, 
kteří jeli s námi a pomohli 
s péčí o děti, děkujeme.

Juřicovi 

Country tanečníci na soustředění 
v Nízkých Tatrách

Informační centrum a městská knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov 

 
Tel.: 702 131 103 

e-mail: infohb@seznam.cz 
web: icamk-hbenesov.cz 

 

OTEVÍRACÍ DOBA 
 

Po: 8:30-12:00  12:30-16:30 
Út: 8:30-12:00 12:30-16:30 
St: ZAVŘENO 
Čt: 8:30-12:00 12:30-18:00 
Pá: 8:30-12:00 12:30-15:00 

 
pouze v turistickou sezónu 

od 1.6. – 30.9. 
 

So:  8:30-12:00 
Ne:    zavřeno 
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Úspěchy hornobenešovských 
TP kuželkářů

V Horním Benešově na kuželně se dne 8.8.2015 konalo páté kolo 
Českého poháru TP sportovců. Našim sportovcům se opět dařilo.V 
silné konkurenci ostatních družstev obsadili skvělá místa na bedně.

Výsledky 5. kola ČP

Martiníková Jana – 1.místo
Kašparová    Jana – 2.místo

     Horáková     Jarmila – 3.místo
  Kašpar          Josef – 3.místo

     Martiník       Jaromír – 1.místo
       Procházka    Miroslav – 2.místo

Před posledním, šestým kolem, které se uskuteční v Bohumíně, 
mají naši členové šanci na skvělé umístění v celkovém pořadí Čes-
kého poháru.
Předcházející čtyři turnaje se konaly v Opavě (zde se bude také 
konat Mistrovství republiky ČR TPS),v Břidličné 2x a v Blansku.
Výsledky z těchto turnajů a celkový zpravodaj o umístění našich 
členů si můžete prohlédnout na adrese http://tp.kuzelky.com/ 
 

Zapsal Jaromír Martiník –předseda TPS Horní Benešov

 

Tvoříte? Malujete? 
Napsali jste knihu? 

Hrajete na hudební nástroj? 
Zpíváte? Recitujete? 

Vlastníte zajímavou sbírku? 
Prožili jste výjimečnou životní 

zkušenost? 
Máte odborné vědomosti? 

Máte jiné zájmy? 
 
 

A pohráváte si s myšlenkou podělit se o to s veřejností? 
 

Vězte, že právě pro Vás nastala jedinečná příležitost 
využít našich útulných, plnohodnotných, 

reprezentativních, technicky dobře vybavených, 
bezpečných prostor . 

 
Pro bližší informace navštivte Informační centrum a 
městskou knihovnu, Masarykova 32, Horní Benešov 

nebo mne kontaktujte na: 
 

tel.: 702 131 103, e-mail: knihovnahb@mybox.cz 
 

Veronika Hudečková 

Zde předkládáme 
několik forografii 

z farmářských trhů

 
Fotografie: R. Grygar
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Ve dnech 14.-16.8.2015 
se na místní kuželně 

opět uskutečnil mládežnic-
ký kemp. Tato iniciativa po-
kračuje z předešlého roku, 
kdy místní nadšenci tohoto 
sportu, chtěli udělat něco pro 
své svěřence. Po oslovení re-
prezentačního trenéra Aleše 
Staňka se tedy tato akce opět 
uskutečnila.
Kempu se účastnilo celkem 
10 dětí (z domácího oddílu a 
z Chvalíkovic). V pátečních 
odpoledních hodinách pro-
běhlo dvaceminutové rozcvi-
čení. Poté byly děti rozděle-
ny do třech skupin. 

Jedna skupina házela patnáct 
hodů plné a patnáct doráž-
ky, druhá skupina prováděla 
cviky – skoky přes švihadlo, 
cviky s medicinbalem, dřepy 
s výskokem aj.. Třetí skupina 
měla oddech. A tyto tři sku-
piny prováděly kolotoč. Re-
prezentační trenér za pomoci 
ostatních trenérů uděloval 

rady v postoji, odhodu atd.
V sobotu proběhla opět roz-
cvička. Aleš Staněk dětem 
předvedl cviky, které jsou 
vhodné na rozhýbání těla a 
cviky pro uvolnění po hře. 
Mladí hráči předvedené cvi-
ky opakovali. Následovalo 
video (ukázka) cviků z ji-
ných mládežnických kempů. 
Poté jeden z trenérů natáčel 
jednotlivé hráče. Proběhlo 
zhlédnutí videí a vysvětlení 
chyb a vyvarování daných 
chyb u hráčů za spolupráce 
reprezentačního trenéra a 
ostatních trenérů. Následo-
valo zhlédnutí dalších videí 
zkušenějších hráčů jiných 
zemí a také komentáře. Po 
obědě děti měly nastaveny 
na drahách různé figury a ty 
musely trefovat.
Nedělní den byl více už tako-
vým odpočinkovým. Mládež 
si vylosovala čísla a podle 
těchto vylosovaných čísel 
hrála soutěž tandemů, sprin-
tu. V soutěži tandemů jsme 

děti, umístněné na prvních 
dvou místech, odměnili ce-
nami. Na závěr proběhla sou-
těž zvaná pyramidy a děti se 
odebraly do svých domovů.
Tímto bych chtěl všem podě-
kovat za hladký průběh kem-
pu. Panu Aleši Staňkovi, kte-
rý se staral o všechny hráče a 
hráčky, jak z našeho oddílu, 
tak z oddílu Chvalíkovic. A 

budeme se snažit tento kemp 
rozšířit o další děti z jiných 
klubů našeho okresu a kraje. 
Poděkování také patří trené-
rům TJ Horní Benešov – od-
díl kuželek a TJ Sokol Chva-
líkovice.

Za TJ Horní Benešov 
oddíl kuželek Zdeněk Černý 
trenér mládeže

Mládežnický kemp v Horním Benešově

Mládežnický kemp, Foto: Zdeněk Černý

I o prázdninách sportovní střelba nezahálela
Druhý prázdninový ví-

kend se sportovní střelci 
zúčastnili střelecké soutěže 
na střelnici Svaté Anny v 
Opavě. Střílela se olympij-
ská disciplína LP60. V kate-
gorii juniorů obsadil Kryštof 
Krsek druhé místo a v kate-
gorii dorostu skončil Vojtěch 
Klech na druhém místě a 
třetí místo obsadil Per Skla-
dan. Do finálové části soutě-
že postupovalo osm střelců 
s největším nástřelem bodů 
bez rozdílu kategorii. Do fi-
nálové osmičky postoupil 
Kryštof Krsek a Marcela 
Königová. V této části sou-
těže se začíná znovu od nuly 
a zásahy se vyhodnocují na 
desetiny. Po napínavém boji 
a postupném vyřazování 
ostatních soupeřů zůstali na 
palebné čáře jen dva soutěží-
cí, a to, Kryštof a Marcela. O 
absolutním vítězi měla roz-
hodnout jedna jediná rána. 
Za velkého potlesku a po-

vzbuzování zvítězil Kryštof 
před Marcelou o 0,7 bodu.
První srpnový víkend střelci 
už tradičně absolvovali stře-
lecké soustředění v Přerově. 

Soustředění bylo zakončeno 
střeleckou soutěží, kde v dis-
ciplíně SP30+30 obsadil Voj-
těch Klech 8. místo, Honza 
Blažek 12. místo, Petr Skla-

dan 17. místo a Marcela Kö-
nigová zvítězila.V disciplíně 
LP60 obsadil Martin Přibyla 
22. místo.			 
	          Střelecký klub

 Kryštov Krsek a Martin Přibyla na střelnici Svaté Anny v Opavě, foto: střelci


